



我区交通运输部门提升旅游黄金期公路通行服务水平

呼和浩特讯 9月23日,记者从自治区交通运输厅了解到,近年来,自驾游热度持续走高,但养护施工期与旅游高峰期高度重合,给游客便捷出行造成影响。

为统筹做好公路养护与旅游出行需求,有效解决旅游黄金期施工与通行矛盾,日前,自治区交通运输厅印发了《关于解决旅游黄金期施工与通行矛盾的若干

措施》,最大限度将涉旅路段规模化养护作业限制在旅游淡季或非高峰时段,旅游黄金期内原则上不新批规模化养护项目;制定“一路一策”施工方案,实行分段流水作业,避免长距离、大范围交通中断;推动技术赋能,提升养护效能;与属地政府、公安交管、文旅部门深化协同共治,优化出行服务等。

各盟市主动作为,多措并举减少公路交通阻断,助力旅游业发展。锡林郭勒盟国道207线养护工程部分段落中探索应用无人摊铺集群施工技术开展沥青路面摊铺作业,较传统模式人员参与数量减少60%,工作效率提升40%以上,大幅缩短工期。赤峰市省道304线横穿乌兰布统景区,是进出景区主要通道,为减少施工给

游客进出景区带来的不便,最大程度延长公路在役年限,赤峰市交通运输部门提高两段实施养护工程路段的设计标准,力争达到8年内不再实施修复养护工程。同时,优化施工组织,部分路段采用“昼停夜修”的施工模式;多渠道发布施工公告,在重要枢纽处提前设立绕行标志,方便群众出行。(据《内蒙古日报》)

消防护航成长路 安全意识入童心



近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗消防救援大队组织人员走进辖区幼儿园开展消防安全宣传活动。

活动现场气氛热烈,消防宣传员通过生动有趣的动画视频和直观的图片展示,为小朋友们讲解了火灾的危害、预防方法以及逃生自救技能。在寓教于乐的互动中,孩子们不仅收获了实用的安全知识,更激发了对消防安全的兴趣。

敖日格勒 摄

民警急救显担当 锦旗致谢暖高墙

呼和浩特讯 近日,呼和浩特第四监狱及民警郭利军、李杰超收到了服刑人员张某某家属送来的两面锦旗,对民警在张某某突发疾病时给予的及时救助表示感谢。

此前,服刑人员张某某在狱内突发心梗。危急时刻,值班民警及时发现,立即取用急救设备,为其实施心肺复苏,并协调开通了医疗绿色通道,迅速将其送医。送医途中,民警一边密切关注张某某的身体状况,一边积极与医院沟通,提前告知病情,为后续救治工作做好充分准备。经及时抢救,张某某转危为安。

近年来,自治区监狱管理局持续开展民警急救知识技能培训,将急救纳入日常培训和服刑人员教育工作中,切实保障了服刑人员的健康权益。下一步,内蒙古监狱系统将继续以专业赋能、以温情引路,用实际行动书写监管安全与教育改造的新篇章。

(自治区监狱管理局供稿)



马背普法树新风 创新案例获殊荣

海流图讯 近日,第三届法治时代创新论坛暨全民普法40周年研讨会在北京市召开,巴彦淖尔市乌拉特中旗司法局《草原普法“女骑士”牧民心中“鸿嘎鲁”——内蒙古自治区乌拉特中旗“鸿雁普法女子骑行队”的探索与实践》典型案例荣获第三届法治时代创新论坛“2025年普法与依法治理工作创新案例”荣誉称号。

据了解,为破解牧区地广人稀带来的普法难题,乌拉特中旗司法局于2025年3月组建了“鸿雁普法女子骑行队”。这支队伍由8名同时精通国家通用语言与民族语言,又熟悉草原生活习俗的女性志愿者组成。她们骑马深入牧区,发挥自身优势,将党的政策理论和法律知识送到牧民身边。

自成立以来,乌拉特中旗司法局组织鸿

雁普法女子骑行队深入各嘎查开展法治宣传、发放各类普法资料,累计覆盖群众超8000人次。同时,她们积极参与基层治理,调解矛盾纠纷,协助群众申请法律援助、解决民生诉求,有效推动了“办事依法、遇事找法”社会风尚的形成,成为了草原上广受欢迎的“移动普法轻骑兵”。

(自治区司法厅供稿)

聚焦群众法律需求 送上法治公益巡讲

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗司法局组织律师深入苏尼特右旗乌日根塔拉镇巴彦额勒图嘎查,开展“百名女律师法治公益巡讲”活动,为牧区群众提供面对面的法律服务。

巡讲中,律师聚焦牧民常见法律需求,结合真实案例,用通俗易懂的语言为牧民群众讲解了涉及遗产继承、家庭暴力维权、草场流转、牲畜买卖等方面的法律知识,引导

群众运用法律维护自身权益。同时,律师还向群众普及了防范电信诈骗、维护民族团结

的相关法律和政策,切实提升了群众的法治意识和防范能力。(自治区司法厅供稿)



聚力多方智慧 共筑专利价值

本报讯 (记者 刘琪 通讯员 武士美)近日,自治区知识产权保护中心与内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司联合主办的“聚力多方智慧 共筑专利价值——专利政策解码与高质量发展共创会”在蒙牛集团总部召开,50余名来自专利审查协作天津中心、自治区知识产权保护中心的工作人员和企业研发人员参会。

本次活动通过政策解读、案例分享与圆桌论坛等多种形式,为创新主体提供专业指导,充分体现了“服务建在产业链上”的工作理念,是双方共建专利预审员实践基地的一次生动实践。

会上,蒙牛集团研发代表分享了乳业核心技术研发与产品创新方面的实践经验,专

利审查协作天津中心及自治区知识产权保护中心专家聚焦食品产业特点,对专利预审政策、食品领域常见问题及应对策略进行系统讲解,针对食品领域专利撰写与审查实践中遇到的具体问题予以专业解答,有效增进专利审查端与创新端的沟通互信。

在圆桌论坛环节,各方专家代表围绕“专利预审的‘快’与‘惑’”这一主题展开深入探讨。从政策导向、审查实践、企业申请和代理服务等多个角度,分析专利预审在加速授权、支撑创新中的积极作用,同时探讨了实践中遇到的困惑与挑战,为进一步优化预审服务、提升质量效能凝聚共识。

会议现场,观点交锋、思维激荡,零距离的互动增进了创新主体对政策的理解,为其

如何借助专利预审通道实现高价值专利布局带来切实启发。与会代表表示,此次共创会内容务实、对接精准,不仅加深了企业对知识产权政策与实务的理解,也更真切地感受到了自治区知识产权保护中心高效、专业的服务。

自治区知识产权保护中心自成立以来,持续加强与企业的协同合作,不断优化专利预审员实践基地运作模式,促进了专利预审能力与企业创新需求的高效对接。



中国银行连续22年成为东博会主办银行

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 郭静)9月17日至21日,第22届中国—东盟博览会(简称“东博会”)在广西南宁国际会展中心举办。作为全球化、综合化程度最高的中资银行,中国银行连续22年成为东博会主办银行,也连续22年将临时金融服务网点“搬到”东博会现场。

中国银行聚焦本届东博会“数字赋能发展,创新引领未来”主题,以立体化金融服务矩阵,保障展会高效运行;以数字金融提升服务体验,引领数智化服务创新;以完善的全球服务网络为依托,发挥东盟十国机构全覆盖的优势,为参展企业提供全方位跨境金融服务,为区域经济一体化发展注入金融动力。

中国银行本次临时金融服务网点设置于会展中心D区1号展厅入口处,标示醒目、布局清晰。走进网点,综合型智能柜台、现金版智能柜台、便携式智能柜台等设备一应俱全,从外币兑换、现金存取到跨境转账,参展客商与往来宾客无需踏出展馆,就能享受到全链条金融便利。

此外,中国银行还在展会现场设置了以传承与创新为核心,融合中国银行全球化布局 and 深厚历史底蕴,科技与文化交相辉映的互动展台。展台顶部采用太空架主结构,象征开放包容的全球化视野;底部悬挂的莫比乌斯环则以无限循环的造型,巧妙串联起“百年中行,全球服务”的品牌承诺与扎根广西、服务广西的深厚情感。

恰逢入桂服务110周年,中国银行将持续以“主办银行”的使命感和责任感,为展会提供全方位高质量的金融服务,积极助推中国—东盟自由贸易区3.0版建设提速,为构建中国—东盟命运共同体、进一步推动高水平对外开放贡献更大力量。

